



KLUBBLAD juni 04

Kære medlemmer. Så er midsommeren indenfor rækkevidde og dermed også afslutningen på dette års første turkalender. Så mens nogle hekse snart afgår mod Bloksbjerg (og andre stadig bliver i herredet!), kan I fornøje jer med læsningen af dette udvidede nummer, der indeholder en masse nyt fra bestyrelsen, ny turkalender med diverse forklaringer, et kort vue over forgangne ture og ligeledes giroindbetalingskortet, som gerne må benyttes senest d. 20. juli.

Tøseturen d. 23. maj indeholdt op til flere overraskelser. Først og fremmest havde Lisbeth og datter Sara forberedt en kulinarisk surprise i Tisvilde Hegn ved Stængehus, og surprising var det skam også, at hele fem (tøse-)drengene deltog i turen, hvilket dog ikke gjorde turens succes mindre.

Klassikeren 'Turen til Ellingelyng' d. 30. maj foregik i smukt vejr og med indtagelse af de enorme vafler, hvor 1 kugle rækker til bispisningen af en halv børnehaven. Men dette var ingen hindring for, at vi på hjemvejen kørte i pit ved Munkholm kiosken, hvor der ligeledes er fristelser, som aldrig på forbigås (øøh....forbi-køres)

Turen d. 6. juni til Klemmen blev derimod udført i regnvejr, men æbleskiverne smager herligt uanset vejrforhold.

D. 12. juni blev Egeskov Slot rammen om en fortryllende eftermiddag. Meteorologerne havde som sædvanlig lovet lidt af hvert vejr, og denne helgardering slog ikke fejl. Vi kørte fra klubhuset i overskyet vejr, havde solskin, blæst og haglvejr undervejs. Vi sender en særlig 'varm' hilsen til Rune og Martin, som ved broen afførte sig deres regnbukser, for 'rigtige mænd går ikke med regnbukser'. Vejrguderne havde set dette, og som straf ramte en haglbyge os tyve minutter senere. At fryde sig er grimt – det ved vi godt, men der lød en del bemærkninger til de to herrer, som iført våde cowboybukser fik en gangart a la John Wayne. I øvrigt forsvandt HC og fødselsdagsbarnet Jan, mens vi andre drejede fra før broen. De blev dog fundet igen.

Endnu en byge fangede os ved billetlugerne til slottet, men personalet forbarmede sig over os og udstyrede os med paraplyer. Nogle forsvandt i læ i cafeen, mens andre indtog medbragt mad. Der blev gået 'on top of the trees' i bedste Tarzan-stil, og alskens gamle veteranbiler og –motorcykler blev studeret flittigt. Også Piet Heins labyrint var en oplevelse, selvom solen nu bagte ned på vores fornuftige, sorte og meget varme mc-tøj. Før hjemturen sang vi naturligvis fødselsdagssang for Jan og afsluttede med tre korte 'brrr' og ét langt! Hylde den, som hylde bør og på bedste kaffekværn-vis. Køreturen hjemad forløb ligesom alt andet denne dag på allersmukkeste vis, og en stor tak til Preben, som havde forberedt turen til mindste detalje med kort og tidsplan og det hele. Sådan! Et lille visit ved Munkholmkiosken var uundgåeligt, da vi nåede så langt. Og nu viste vejret sig fra sin smukkeste side.

Thøger protesterede i øvrigt højlydt over det western-agtige rækværk, man har sat foran kiosken, idet han mente, at vi ikke var ankommet på heste. Hestekræfterne savnes dog ikke.

Bestyrelsen samledes hos Lisbeth d. 8. juni og med økologisk kaffe og ananaskage blev vi vel modtaget af både Lisbeth og ikke mindst hendes legesyge hund.

Før planlægningen af turkalenderen var der et par andre ting til alles information. Vi har således fået afslag fra kommunen på ansøgningen om flere borde og stole til klubhuset. I skrivelsen, som er tilsendt os, omtaler man 'en anden løsning', men ikke hvilken så vi genoptager forsøget på at få udvidet møblementet. Thøger kunne berette, at han som led i en socialantropologisk undersøgelse er blevet interviewet. Man forsker nu i landsbyernes kultur, og blandt de fire byer, der er udtaget, er Skuldelev.

At man så har udvalgt Thøger som 'landsbyfænomen', fik vi naturligvis hygget os gevaldigt med i bestyrelsen. Resultatet af undersøgelsen kommer senere på en hjemmeside, som vi knapt kan vente på.



Medlemstallet er nu på 63, og fire mere er på vej. Herfra skal lyde et varmt velkommen til Rune og Lotte Andersen fra Skuldelev, og ligeledes til Per og Lone Knudsen fra Dalby. Håber at I ligesom vi vil nyde, hvad klubben byder på. Lotte er i øvrigt selv ved at tage kørekort, så endnu en selvkørende bikerkvinde er på vej. Tillykke siger vi også til Michael, som har erhvervet sig en Honda Magna 1100 og til Bo, som er blevet den stolte ejer af en Yamaha 750. I bedste Billedblads-stil kan vi også lige hviske, at Martin er set trækkende med sin nyrenoverede motorcykel, og det gav anledning til at overveje, om han således er i gang med at øve sig på den snarlige familieførøgelse og dermed kapgang med barnevogn.



Apropos færdsel så vil bestyrelsen lige minde om, at når vi kører i kolonner, må der ikke overhales indenom. Det skaber for farlige situationer. Læs lige (igen) den folder, som alle har modtaget om, hvordan vi gebærder os på landevejene, når vi færdes sammen i flok.

Ulla er i gang med at kreere en scrapbog for Kaffekværnen, og hvis nogle af jer ligger inde med gode fotos, udklip og andet til vores mindesamling, tager Ulla gerne imod.

Lageret af t-shirts svinder ind, og vi overvejer derfor at igangsætte en ny produktion, så I kan blive velklædte, når jeres nuværende t-shirts bliver forvaskede. Det påtænkes at udstyre de kommende t-shirts med slogans a la :

Vi er 'grå' – men rå Kaffekværnen. Dk

..og andre morsomme indslag kan forventes.

Vi fik derefter drøftet og planlagt næste turkalender, og flere af de hyggelige seancer og ture kræver nærmere forklaringer, som nu kommer i kronologisk rækkefølge:

På turen til Tisvilde får vi følgeskab af Nordsjællands MC-klub. Det var ikke de smukkeste erfaringer, vi gjorde os ved sidste samkørsel, så derfor har vi tilrettelagt det således, at vi udgør frontkortegen, mens de futter bag os. Dermed er sammenblanding udelukket.

Vi håber at samle rigtig mange af jer til Bymidtens arrangement, hvor vi får en stand samt plads til at vise motorcyklerne frem. Medbring fyldte termokander, gerne et par stykker hver, og helst drømmekager (vores 'favoritmærke'), så byens borgere kan forlyste sig med at kigge på mc'erne samtidig med, at de får lidt spise-og drikkeligt.

Til hytteturen i Sverige er der stadig ledige pladser, så skynd jer – hvis der er interesse – at kontakte Thøger og Ulla. Der holdes et lille møde for Sverigesfarerne på klubaftenen d. 4/8.

Vi bruger en klubaften d. 18. august til en tur på Eremitagen. Her kan der køres helt til slottet, og det bliver sikkert en smuk oplevelse. Bemærk afgangstidspunktet –og medbring selvfølgelig kaffen.



Klubfesten d. 4/9 er ved at tage form. Vi håber, I alle har sat kryds ved denne dato og at I kommer. I kan allerede nu tilmelde jer hos Thøger/Ulla eller Bent/Jette (pr. telefon eller pr. mail) – dette af hensyn til antal borde&stole. Festen holdes på Skibby Fritidscenter, Nyvej 7b i gymnastiksalen, kl. 18. Medbring hver en ret til fælles buffet. Drikkelse kan købes til fornuftige priser. Et lystigt orkester vil fra kl. 20 med rock- og dansemusik få os alle ud på dansegulvet, og vi håber at alle kommer. Bestyrelsen vil meget gerne se et par raske hænder eller flere til borddækning om formiddagen og/eller afrydning dagen derpå kl. 11.

Bakken lukkes som ved åbningen, og dette kræver lige en forklaring til jer sidst ankomne. Vi afgang kl. 16 fra klubhuset og

herefter kører vi i samlet flok til Texaco-tanken på Slotherrensvej (udvalgt på grund af gode toiletforhold.) Herfra kører vi i to afdelinger:

1) til Nørrebro med fælles kørsel mod Bakken

Mødested: Skovshoved Sejlklub (P-pladsen) på Strandvejen

2) fælles kørsel direkte til Skovshoved Sejlklub (P-pladsen) på Strandvejen, hvor vi afventer de øvrige, mens mc-kortegen beundres.

Medbring som sædvanlig kaffe og en bid brød, men der bliver også pizza-stop på hjemvejen – same procedure as every year.

(PS: Ifølge Touring Nyt lukkes Bakken d. 30/8! Dette er en fejl. Jeg har tjekket)

Til de morgenfriske og DTC-interesserede bliver turen til Padborg Park en oplevelse. Kig evt. på www.padborgpark.dk og se mere. Entre-prisen er, som skrevet står, 170 kr, og hvis man dertil ønsker tribuneplads, er prisen yderligere 50 eller 100 kr. ekstra. Der er op til flere stande med hofretten 'pølser med brød' ligesom hele cirkuset omkring de kendte kørere (Watt, Nielsen, Magnussen m.fl.) , biler og motorcykler er særdeles spektakulært. Godt ræs venter forude.



På turen til Dragør kører vi en smut til indkøbsmekkaet Field's, hvor der sikkert både kan flås i Dankort og findes bænke til de, der hellere indtager kaffe på stedet. Og efterfølgende venter det smukke område i Dragør og fortjent indtagelse af isvafler.

Vi har igen givet mulighed for forslag fra jer til en tur (23/10), og vi modtager gerne gode ideer, ligesom vi meget gerne hører fra de af jer, som vil være turledere på nogle af turene.

I november har kulden efterhånden overtaget det gode vejr, og turenes længde bærer præg af dette. Så vi tager et lille smut til Kulhuse Kro, hvor krofatter Tino serverer kaffe og kage til os småfrosne mc-ister.

Eftersom tøjturene nu har udviklet sig til en m/k-begivenhed, ser vi ingen hindring for at lave en herretur m/k, som til og med også afslutter sæsonen. Gerlev Kro's stegte flæsk er belønningen efter den sikkert kolde køretur sidst i november, og det er også tilladt at hægte sig på turen – i bil. Kroen glæder sig til at se og beværte os, men man vil gerne sikre sig, at der er mad til alle, så tilmelding er påkrævet. Derom vender vi tilbage.



Og selvom sæsonen således slutter i november, har vi stadig vores hyggelige klubaftener at se frem til, og som i løbet af vinteren kan samle os til rare stunder.

Men indtil da er der jo masser af sommer endnu, og først skal midsommeren fejres på behørig vis. Det gør vi ved en fælles køretur til Munkholmbroen (læs: kiosken), hvorfra der er kig til mange bål langs Isefjorden. Så klubaftenen d. 23. juni, altså Sct. Hans-aften, er der afgang kl. 19 (kvart over). Medbring gerne kaffe, kage og midsommervisen, så vi kan synge igennem, når vi kommer frem til bålet. Kaffekværn-koret skal blive uforglemmeligt.



Redaktøren yder i dette nummer en særlige serviceydelse (se sidste side), således at Kaffekværnerne sædvanen tro kan være forrest fremme i støvlerne, når der skal synges.



Og så var der jo flot deltagelse til grill-aftenen ved Skuldelev Brugs, selvom vejrguderne ikke havde lovet det bedste vejr, men solen tittede dog frem. Vores maskiner blev beundret – selvfølgelig – og takket være Richard, blev byens beboere ikke i tvivl om, at vi blandt os har en rigtig burner, som gerne ofrer et bagdæk på at fornøje de måbende og jublende tilhørere. Hvad han sikkert ikke hørte bag sin hjelm var, at klapsalverne fulgte ham efter hver burn-out og de mange røgskyer, der næsten dækkede Skuldelev. Flot show – og vi tager hjelmen af i ærbødighed. Og på ét hjul kan han også køre! Jo jo.



Fra Ulla skal lyde en opfordring til, at I afslører jeres fødselsdatoer, så vi kan få flag til alle på kalenderen.

Og så er klubaftenerne fortsat onsdage i lige uger, hvor vi også ses og hygger.

Næste bestyrelsesmøde afholdes fredag d. 13. august hos Preben og Vibeke kl. 19.30.

Tilbage er at ønske jer alle en god sommer, mens redaktøren og den øvrige bestyrelse holder sommerferie, så næste klubblad er først på gaden i august.



Med bedste hilsener, solglimt i øjet og løftet venstrehånd

Redaktøren

Og så er der lige 'den dér, vi aldrig kan udenad, når vi står ved bålet' – så her bringes Midsommervisen, og dermed kan kvinder og karle fra Kaffekværnen udgøre det flotteste kor ved Munkholmbroens bål. God fornøjelse og giv den hele armen!

Vi elsker vort land, når den signede jul
tænder stjernen i træet med glans i hvert øje,
når om våren hver fugl over mark under strand
lader stemmen til hilsende triller sig bøje.

Vi synger din lov over vej, over gade,
vi kranser dit navn, når vor høst står i lade.
:Men den skønneste krans er dog din, sankte Hans,
den er bunden af sommerens hjerter så varme, så glade.:

Vi elsker vort land, men ved midsommer mest,
når hver sky over marken velsignelsen sender,
når af blomster er flest, og når kvæget i spand
giver rigeligst gave til flittige hænder.

Når ikke vi pløjer og harver og tromler,
når koen sin middag i kløveren gumler,
:da går ungdom til dans på dit bud, sankte Hans,
ret som føllet og lammet, der frit over engen sig tumler:

Vi elsker vort land, og med sværdet i hånd
skal hver udenvælts fjende beredte os kende,
men mod ufredens ånd, over mark, under strand,
vil vi bålet på fædrenes gravhøje/gravhunde tænde.

Hver by har sin heks og hvert sogn sin trolde,
dem vil vi fra livet med glædesblus holde.

Vi vil fred her til lands, sankte Hans, sankte Hans.
:Den kan vindes, hvor hjerterne aldrig bli'r tvivlende kolde:

